

# 唐英年等出席撐場冀榮辱與共

# 民建聯路向營籌劃未來

民建聯今日結束一連兩日在深圳舉行的「路向營」活動返港。此次路向營主題為「承先啓後見未來」，探討民建聯日後的定位、與政府的關係，約有二百人出席，包括全體民建聯立法會議員、新一屆中委、副發言人等。路向營邀得一眾重量級嘉賓到場演講，其中政務司司長唐英年昨日發表演說時說希望日後能夠與民建聯「榮辱與共」，雙方繼續緊密加強合作。

路向營首日邀請到四位重量級嘉賓，包括行政會議成員劉遵義、前立法會議員鄭經翰、智經主席胡定旭和政務司司長唐英年發表演講，就整個香港環境的變化、民建聯未來的定位發表意見。民建聯今日上午會舉行路向營小組討論，下午返港後舉行記者會，總結是次路向營的成果。

## 劉遵義倡港深加強合作

劉遵義昨日最先發言，就金融海嘯對中國、香港的經濟影響作分析，他認為，在金融海嘯下，本港的經濟前景仍然審慎樂觀，因為香港有強大的祖國做後盾，建議香港和深圳加強合作、互補不足，現時兩地有約二千萬人口，可以發揮兩地機場聯營、利用本港世界級大學培訓人才進行科研。

第二位演講嘉賓是前立法會議員鄭經翰，他向民建聯提出尖銳批評，直指民建聯負面形象是長期包袱；他對民建聯未來定位、路線和年輕接班人給予忠告，認為在一些議題上民建聯不妨做「反對派」，日後應爭取更多中間選民的支持等。另一名演講嘉賓胡定旭則對民建聯給予客觀評價，他認為，民建聯和

特區政府、中央關係良好，有溝通、能為香港做事是好事；他又建議，年輕人有專業背景，應該多作新嘗試，提升議政質素等。

## 鄭經翰胡定旭齊提建議

另外，路向營亦邀請到特區政府官員政務司司長唐英年出席演講，他一開首便打趣地說：「經常警惕自己，即使風和日麗，都要有憂患意識，小心慎言。」唐英年主要着墨本港經濟發展、就業、民生、創意產業、政府管治等議題發表意見，他認為大家應該要有憂患意識。談及與民建聯的關係，唐英年表示，希望日後能夠與民建聯「榮辱與共」，繼續緊密加強合作。

民建聯主席譚耀宗接受查詢時，簡介了路向營首日的活動，並表示由於民建聯剛換屆，有一批新晉的中委和副發言人，希望他們透過這次路向營，能夠貢獻香港的未來。此外，民建聯之前的路向營曾邀請全國人大常委會副秘書長喬曉陽出席，主要討論香港政制改革，譚耀宗表示，今次路向營沒有邀請內地官員，但已有政務司司長唐英年出席。



民建聯在深圳舉行「路向營」，探討日後定位

(資料圖片)

# 政府憂鬧上法庭 允紅灣折讓地價 湯永成指梁無涉技術談判



湯永成昨出席研訊時指，梁展文並無參與紅灣半島技術談判 (本報攝)

【本報訊】立法會調查梁展文事件委員會昨日繼續研訊，有議員質疑，政府於〇三年折讓紅灣半島給新世界發展，最終令對方賺大錢。前房屋署副署長湯永成作供時表示，由於當年政府決定全面退出私人市場，新世界當時準備控告政府，當局擔心一旦告上法庭，會引發預料不到的後果，於是和新世界更改合約，但並無預料樓價會有「V」型反彈。他又說，談判問題一直由地政總署負責，梁展文並無參與技術談判。

湯永成出任房屋署副署長期間，負責代表房署參與就紅灣半島補地價問題談判的調解小組。就折讓紅灣半島事件，湯永成解釋，發展商當時發律師信給政府，指責政府遲遲不通知發展商有無買家，為避免鬧上法庭和承擔預計不到的後果，政府決定作出調解。就每次談判的細節，調解小組長都會向梁展文匯報，而梁展文就把進展向當時的房屋及規劃地政局局長孫明揚報告，經孫明揚批示後，才決定以補地價的一半折讓紅灣半島。

湯永成表示，雖然梁展文有份參與房屋及規劃地政局的首長級高層人員會議，決定與新世界就補地價問題進行談判，但梁展文在整個談判都沒有出現，談判問題一向由地政總署負責，梁展文不會涉及一些很技術的談判。

不過，湯永成表示，地政總署當年終止與紅灣半島發展商新世界的談判後，新世界總經理梁志堅曾經聯絡孫明揚和梁展文。他說，梁展文與梁志堅聯絡後，同年十一月，雙方達成以協調方式繼續談判，最後在十二月達成協議，由新世界補地價八點六億，將紅灣半島由私人參建居屋，改為私人住宅。

研訊上，委員李永達批評，當局政策欠缺靈活性，與發展商談判處於下風，同意發展商折讓一半補地價，令發展商現時可以高達每平方呎六千元的價錢出售，利潤高達五十億元。湯永成表示，補地價是按當時沙土後的樓價水平釐定，當時樓市處於谷底，政府難以預料樓市出現反彈，地政總署亦估計補地價會出現折讓。

# 港蜀連心單車行 成功籌20萬援川

【本報訊】一連三日的「港蜀連心單車行」慈善籌款活動昨日在沙田公園啓動，逾百名單車愛好者由香港出發，騎單車至廣州為四川地震災民籌款。主辦方表示，「港蜀連心單車行」計劃共分五段，每年五月進行，整個計劃歷時五年，今年首屆香港至廣州段，全程一百二十公里。截至昨日正式起步，已成功籌得資助四川重建的善款約二十萬港元。

由香港單車旅遊會與黃禮培慈善基金聯手舉辦的踏單車籌款活動，由今年五月地震周年開始，分段由香港踏單車直達四川，全程二千三百多公里。主辦方表示，希望通



「港蜀連心單車行」慈善籌款活動昨日啓動，為四川地震災民籌款 (本報攝)

# 鄧竟成證實拘兩藏槍漢 拒評是否對李柱銘不利

【本報訊】警務處處長鄧竟成昨日表示，警方去年八月立法會選舉期間，拘捕了兩名無牌藏槍的男子，但以案件已進入司法程序為理由，未透露是否與民主黨前主席李柱銘有關。

英文《南華早報》昨日報道，去年八月十四日，警方拘捕了一名據稱是內地職業殺手的男子，以及與他在香港的一名同黨，懷疑他們意圖暗殺李柱銘，警方並起出手槍和彈藥。

鄧竟成昨日出席輔警畢業禮後表示，警方拘捕的人涉及無牌藏有槍械等罪名，重申警方非常關注這類案件，但不便討論案件詳情。「我可以證實警方於去年八月拘捕了兩名男子，涉及無牌藏有槍械等罪名，由於案件已經進入司法程序，所以我們不方便討論案件詳情。但我在這裡重申，警方非常非常關注這類案件，我們是有決心和有能力去繼續維持香港的治安情況。」

兩人現仍被警方扣查，警方已落案起訴二人

，當中一名本地男子早前已向法庭承認無牌藏槍控罪，另一名內地男子就被控無牌藏槍及串謀意圖射擊等多項罪名，下月十六日在高等法院受審。

李柱銘昨日高調舉行記者會，對事件作出回應，但拒絕推測兩名被捕人士的動機。他稱去年八月二十日立法會選舉期間，接獲警方通知，拘捕了一名內地人在港的一名同黨，懷疑意圖暗殺他，提醒他出入要小心。由於正值選舉高峰期要四出拉票，他每次出席公開活動前，都要知會警方，警方便裝人員便離遠監視，一段時間後，警方認為其安全無問題後，取消保護行動。

工聯會立法會議員黃國健出席一場合時表示，香港的選舉一向很民主，很少發生暴力或涉及嚴重利益的事件，對發生這樣事情都感到很奇怪，此事可能另有內情，不為人所知。

## 高志活不符入境理由

【本報訊】以雕塑家為名進行攻擊他國人權狀況活動的丹麥男子高志活，昨日乘機抵港時未符入境理由，被拒絕入境，並即時乘機折返。

去年北京奧運會火炬在香港傳遞期間，高志活已試圖來港進行反對火炬傳遞活動，遭到各界抗議，最終亦被拒絕入境。

此次他與兩名兒子以及一名攝影師再度來港，除他被拒入境外，其餘三人都能順利入境。丹麥駐港領事館工作人員稱，雖然感到失望，但會尊重特區政府的決定。

政府發言人表示，會依據法律及既定程序處理入境申請個案。入境處有責任執行有效入境管制，所有入境申請，都依據法律、既定政策及因應每宗個案情況，個別考慮並作出決定。

# 輔警招新血 千人報考

【本報訊】香港輔助警察隊副總監姚仰龍昨日表示，今年報考輔警的人數較去年有上升，截至昨日，已收到一千個網上申請，昨日下午約有二百人到輔警總部參與遴選。政務司司長唐英年在出席輔警五十周年結業典禮暨閱操儀式時，亦寄語剛入職輔警全力以赴守崗位。

姚仰龍出席一個活動時表示，截至昨日，已收到一千個網上投考申請，相信報考輔警的人數，會較去年增加，相信報考人數增多與經濟因素有關。對於新入職的輔警流失率高問題，姚仰龍指，現時已增加輔警工作的多樣化，他認為薪酬不是導致流失率高的主要原因。

出席輔警五十周年結業典禮暨閱操儀式的政務司司長唐英年亦表示，希望剛入職的學警，在完成輔警基本訓練課程後，在崗位上全力以赴，貢獻社會，竭誠保衛香港市民的安全。昨日適逢香港輔助警察隊的招募日，唐英年亦鼓勵有志人士盡快投考，成為輔警隊的一分子服務社會。



唐英年昨在香港輔助警察隊總部檢閱輔警結業會操

# 愛要太極 自得其樂

張先生在五年前遇見太極，從此，那些悠然切換、慢悠悠的自得其樂，輕飄飄在身的彷彿太極服，便開始成就他夢想中的香港清晨。太極拳，理念出自道家，乃老子柔能克剛思想的具體實踐。雖是拳道小技，卻實為終身不盡之藝。在這樣的鬧市，看娓娓道來的推掌收合，有疾有徐，連早已為城市生活訓練有素的匆匆步子，也終於放慢下來。

婉轉而流暢的二胡聲中，張先生的清晨與太極的魅力，一同起落跌宕。古老的太極拳法，忽左忽右誰前誰後，凝聚的是中國人的智慧，講述的是中華民族的文化精粹。愛上太極的張先生，決心為這美妙且歷經千百年不衰亡的藝術，招攬更多愛者，無奈步伐倉卒的香港人，大多已不捨得來支付這些細水長流的散漫時間。

縱然都市節奏一快再快，每一個清晨

的香港仍會有這樣一群中年人，呼吸平緩

身軀柔軟的邁步推掌，那些唱念做打的太極功力，眉目流轉間的魅力，始終充滿了穿透感。太極的境界，張先生自若地掛在臉上。

縱然都市節奏一快再快，每一個清晨

的香港仍會有這樣一群中年人，呼吸平緩